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Критерии ответов аналитического раунда
Задание 1.

1) горы: Саяны, Хибины (1,5 балла)

2) равнины: Малоземельская тундра, Общий Сырт (1,5 балла)

3) реки: Витим, Зея, Иртыш, Колыма, Лена, Уссури (3,5 балла)

4) озера: Баскунчак, Самотлор (1,5 балла)

5) города: Абакан, Нарьян-Мар, Когалым (2 балла).
Критерии оценивания:

	За каждый правильно указанный топоним
	по 0,5 балла
	7,5 баллов

	За правильную группировку топонимов
	по 0,5 балла
	2,5 баллов

	Итого:
	10 баллов


Итого: 10 баллов

Задание 2.

1) Красноярский край. Норильск. (2 балла)
2) Чукотский автономный округ. Билибинская АЭС. (2 балла)
3) Амурская область. Река Амур. Китай. (3 балла)
4) Хабаровский край. Паром связывает с Сахалинской областью. (2 балла)
5) Магаданская область. Гижигинская и Пенжинская губы (заливы). (3 балла)
6) Иркутская область. Пролив на озере Байкал. (2 балла)
7) Забайкальский край. Объединение. Читинская область и Агинский Бурятский автономный округ). (4 балла)
Х) Республика Саха (Якутия). Алмазы. (2 балла)
Критерии оценивания: 

За ответ на вопрос – 1 балл. За каждое пояснение – по 1 баллу.

Итого: 20 баллов

Задание 3.

Из-за вращения Земли видимое место звезды меняется; причем за 5 часов намного больше, чем за полчаса (1 балл)

В высоких широтах (в Арктике) компасом пользоваться не желательно, так как вместо направления на северный полюс  (1 балл) стрелка показывает на северный магнитный полсс (1 балл), а это два разных направления. 

Направление можно было определить по Полярной звезде (1 балл) – она всегла на севере (1 балл).

Стефансон говорил, что на севере кожаную одежду следует предпочитать шерстяной, так как при нехватке пищи кожаную одежду можно съесть, что, возможно, он и сделал (1 балл).
Итого: 6 баллов

Задание 4.
Антиквару предложили купить старинный корабельный журнал, датированный, как уверяли продавцы, XIX веком, но он усомнился в его подлинности. Проведите географическую экспертизу каждой записи, указав, верна она, или нет, и почему.
Запись №1. 22 июня мы отплыли на парусной яхте из Владивостока. В этот день, как не странно, день была короче ночи. Мы взяли курс на Панаму, а через нее – кратчайшим путем в столицу нашей родины. 
Владивосток находится в северном полушарии, а Солнце в зените находится над северным тропиком, т.е. день должна быть длиннее ночи. Запись не верна. (1 балл). 

Запись №2. Попутный муссон быстро несет нас к намеченной цели. Ура! Еще немного, и мы пересечем северный тропик.

Муссон летом дует с моря на сушу, т.е. на запад (в Азию), а не на восток (в сторону Америки) (1балл)

Запись №3. У 20° северной широты мы попали в жестокий буран, и корабль лишился части оснастки. Это существенно замедлило скорость нашего хода.

20°с.ш. – это тропические широты. Поэтому в буран они попасть не могли. Запись не верна (1 балл)

Запись №4. Ночью после бурана матросы наблюдали северное сияние и сочли это за плохое предзнаменование.

Северное сияние бывает только в высоких (полярных) широтах, а не в тропиках. Запись не верна (1 балл)

Запись №5. Уставшие от борьбы со стихией матросы было взбунтовались и потребовали повернуть назад, но отказались от этой идеи, когда показалось гавайское побережье. Нас подхватили теплые струи Гольфстрима, и мы достигли американского штата Гавайи.

Гольфстрим движется в Атлантическом океане, а не в Тихом. Запись не верна (1балл). 
Американского штата Гавайи в XIX веке не было (Гавайи стали штатом только в 1959 г.). Запись не верна (1балл).

Запись № 6. На Гавайских островах нам пришлось две недели чинить такелаж, ставить новую мачту. Общаться с местными жителями помог наш кок, уроженец Марселя, который говорил на одном языке с островитянами (кроме родного, никаких других языков он толком не знал, и с нами изъяснялся на ломаном английском, или при помощи жестов).

Уроженец Лиссабона мог говорить на португальском языке. На Гавайских островах местные жители могли говорить на английском или полинезийском языке, но не на португальском. Запись не верна. (1 балл).

Запись №7. В открытом океане наш корабль встретился с цунами. Нас как пушинку зашвырнуло на двадцатиметровую высоту и бросило обратно в пучину. Пропало без вести пять человек. Многие ранены.

В открытом океане цунами не страшны, волны не бывают 20 м. Запись не верна (1 балл).

Запись №8. Наконец, мы вошли в Панамский канал. Достаточно быстро благодаря северо-западному ветру проследовали его, и вышли в Мексиканский залив.

В XIX веке нельзя было пользоваться Панамским каналом, построенном к 1914 г. Запись не верна (1 балл). 
Благодаря северо-западному ветру нельзя пересечь канал, так как этот ветер дует с севеверо-запада, а корабль идет строго навстеру ветру – ветер будет скорее препятствовать продвижению. Запись не верна (1 балл). 
Через Панамский канал можно выйти только в карибское море, но не в мексиканский залив. Запись не верна (1 балл)
Запись № 9. С помощью пассатного течения, нас быстро доставило до Балтики.

Пассатные течения двигаются в противоположном направлении, от Европы и Африки в Америку, а не наоборот. Запись не верна (1балл).

Запись №10. Наконец-то 3 августа, мы встали на рейд в порту Петрограда – столицы нашей Родины. 

В порт Петрограда корабль попасть не мог, так как до 1914 г. город назывался Санкт-Петербург. Запись не верна (1 балл).

Кроме того, за 30 дней (с 22 июня до 2 августа за исключением двух недель) на парусной яхте пересечь Тихий и Атлантический океан невозможно – это расстояние стставляет более 25 000 км. 30 дней составляют 720 ч. Яхта должна идти со скростью почти 35 км/ч, а это невозможно, так как средняя скорость яхты около 20 км/ч при постояннном ветре. (1 балл)
Антиквар правильно усомнился в подлинности старинного корабельного журнала.

Итого: 14 баллов
Задание 5.

а) исключаем, так как Еврейская автономная область не граничит с Монголией (а с Китаем).

б) исключаем, потому что Иркутск находится на берегу Ангары (а не Енисея).

в) исключаем, так как Свердловской губернии никогда не существовало, к тому же, Югорск ранее назывался поселком Комсомольский.

г) исключаем, так как БАМ нигде не подходит к российско-китайской границе.

д) исключаем, так как Югорский полуостров находится в Ненецком автономном округе, к тому же Гыданский полуостров отделяется Обской губой от полуострова Ямал.

е) исключаем, так как заполярного озера в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре сущетвовать не может, потому что округ расположен южнее северного полярного круга.

ж) единственный правильный ответ.

з) исключаем, так как Хабаровсий край не граничит с Кореей (а только с Китаем).

и) исключаем, так как Владимирская и Воронежская области не граничат между собой. 
к) исключаем, так как пролив Лаперуза отделяет от Японии остров Сахалин, а не Курильские острова (в том числе и Малую Курильскую гряду).
Критерии оценивания: 
За ответ на вопрос с обязательным пояснением – по 1 балла.
Итого: 10 баллов
Максимальное количество за аналитический раунд– 60 баллов

Максимальное количество за 2 раунда – 100 баллов
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